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Ata da Quadragésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo período da Primeira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 15 de agosto de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

 Secretária ad hoc – Alessandra Ponte Queiroz 

 

Aos quinze (15) dias do mês de agosto do ano de 2017, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pela edil Alessandra Ponte Queiroz. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Cleiton Prado Carvalho, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Antônio Oliveira Braga, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Bonifácio Silva Mesquita, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Vytal 

Arruda Linhares e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. AUSENTES: Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Romário Araújo de Sousa, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda e Estevão Ponte Filho. Ata da 47º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido, extra pauta, o Ofício nº 02/2017, 

de autoria do Senhor Inácio Prado, Coordenador do Movimento Brasil Livre, no 

qual solicita o uso da Tribuna Popular. Foram lidas as Correspondências: - Of. nº 

603/2017 – Procuradoria Geral do Município – 08/08/2017 – Resposta ao 

Requerimento nº 85/17, de autoria do edil José Vytal Arruda Linhares. Foi lida a 

Moção nº 041/17, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT), subscrito por: Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, Maria Socorro 

Magalhães Brasileiro e Francisco Rogério Bezerra Arruda - Apresenta Moção de 

Congratulações ao Padre Jocélio Mendes Medeiros, pela posse como reitor do Santuário 

Mãe Rainha de Sobral. Foram lidas as Indicações nºs 1477/17, 1478/17, 1479/17, de 

autoria do Vereador Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - Indica a 

construção de um mini-estádio para o distrito de Aprazível, Sobral-CE; - Indica a 

implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) e reforma da praça Nossa 

Senhora de Fátima, distrito de Aprazível, Sobral-CE; - Indica o calçamento para 
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localidade de Estreito até a localidade de Purpurema e Formosa, distrito de Bonfim, 

Sobral-CE; a Indicação nº 1484/17, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica a recuperação da estrada na localidade do Setor VI 

(Serrote do Piaba), do bar da Dona Zulene até a casa do Carbora, distrito de Bonfim, 

Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Saúda os presentes. 

Relembra que na última terça-feira comunicou que seria realizada uma reportagem no 

Globo Repórter sobre a educação sobralense. Afirma que essa reportagem evidenciou a 

revolução iniciada há 20 anos, pelo então secretário de educação Ivo Gomes, atual 

prefeito de Sobral. Salienta que Sobral tem a melhor nota do IDEB. Comunica que, 

segundo, dados do IBGE Sobral saltou da colocação 1.366 para 1º lugar nacional.  

Ressalta que a reportagem mostrou como a educação dá oportunidade para os estudantes 

mudarem de vida. Exibe, em Power Point, parte da reportagem, na qual narra à história 

da aluna de Psicologia Bruna Jéssica. Diz que fala muito sobre educação, pois trabalha 

com isso há 20 anos, desde a época que o Senhor Cid Gomes era prefeito. Afirma que 

Sobral é motivo de orgulho, devido à boa gestão de política pública e educacional, com 

foco na aprendizagem, proporcionando melhor oportunidade de vida para as pessoas. 

Salienta que com política e determinação as coisas acontecem. Comunica que os 

educadores precisam contribuir com as escolas, pois as famílias estão passando por 

muitas dificuldades. Reitera que educação é o início de tudo. Comenta que o Prefeito 

Ivo Gomes tem compromisso com educação, saúde e com Sobral. Aparteado pelos edis: 

José Vytal Arruda Linhares, Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Com a palavra Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

parabeniza o vereador Cleiton Prado Carvalho pelo seu aniversário. Convida a todos os 

edis para a Sessão Solene que acontecerá no dia 28/08/2017 às 14 horas no Teatro São 

João, para entrega de honraria a Senhora Viviane Sena, irmã do Airton Sena. A 

vereadora Alessandra Ponte Queiroz não quis fazer uso da Tribuna. ORDEM DO 

DIA – Após discussão foi aprovado o Requerimento nº 169/17, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Solicita a realização da Noite Cultural nos 

distritos de Sobral e levar as pessoas para as praças, propondo a ocupação do espaço 

público por meio de atrações de cunho cultural. Foi aprovado, extra pauta, o uso da 

Tribuna Popular no dia 28/08/2017, em solicitação no Ofício nº 02/2017, de autoria 

do Senhor Inácio Prado, Coordenador do Movimento Brasil Livre. Foram 

aprovados, em redação final, os Projetos de Lei nº 2100/17, de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Dispõe sobre a implementação da 

Comissão Permanente de Ascensão Funcional dos Servidores da Câmara Municipal de 

Sobral, altera a Lei nº 1461 de 15 de abril de 2015, e dá outras providências; o Projeto 

de Lei nº 2091/17, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera disposições 

sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da Guarda Civil Municipal de Sobral 

e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 209017, de autoria do Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Denomina 
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oficialmente de rua Benedita Sousa Rodrigues, a rua Vitória localizada no bairro Sinhá 

Sabóia na cidade de Sobral; o Projeto de Lei nº 2086/17, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

apresentação da Caderneta de Vacinação no ato e renovação da matrícula das crianças e 

adolescentes em creches e escolas públicas e privadas no âmbito do município de 

Sobral, e dá outras providências. Foi aprovada, em votação única, a Moção nº 

040/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Romário Araújo de Sousa, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Antônio 

Oliveira Braga “Galdêncio”, Maria Socorro Magalhães Brasileiro e José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” - Apresenta Moção de Aplausos e 

Congratulações a todos os advogados de Sobral, pela passagem do Dia do Advogado, 

data a ser comemorada no dia 11 de agosto. Com a palavra o Presidente convida o 

Secretário de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social o Senhor Júlio Cesar da 

Costa Alexandre. Em seguida o Secretário convidado inicia sua fala saudando os 

presentes. Saúda os presentes. Agradece a oportunidade. Comunica que nesta secretaria 

inclui três políticas: direitos humanos, educação e assistência social, além delas foram 

criadas as unidades de gerenciamento de projetos fundiários e prevenção da violência na 

adolescência. Exibe o organograma da secretaria. Explica o que é e quais os objetivos 

da política dos direitos humanos. Destaca que todas as ações estruturantes da secretaria 

devem ser pautadas na transversalidade e intersetoriais. Menciona as ações estruturantes 

da coordenação dos direitos humanos, tais como: defesa e prevenção da violência, 

aprendizagem na infância, direito do idoso, igualdade sexual, atenção à pessoa com 

deficiência, ação intersetorial com ação no território, fortalecimento dos conselhos 

municipais. Afirma que são realizados projetos com as profissionais do sexo, oficinas 

de formação no CRAS, mini cursos, entre outras. Informa que os desafios da 

coordenação dos direitos humanos são: reduzir os índices de violência territorial, 

prevenido 100% das mortes, acompanhar os casos de pessoas desaparecidas, adoção de 

criança, implementação do conselho da igualdade sexual e diversidade cultural. Ato 

contínuo comunica quais são as ações da política de habitação, quais os seus objetivos e 

quais ações estruturantes. Fala sobre o recadastramento das famílias na Lagoa José 

Euclides e no Sovaco da Cobra. Menciona os trabalhos sociais nos conjuntos 

habitacionais. Reitera que o desafio é implementar os programas, realizar o 

cadastramento das habitações ocupadas irregularmente, subsidiar as unidades 

financeiras de habitações irregulares. Explana quais os objetivos e ações estruturantes 

da coordenadoria de assistência social. Distingue quais as ações estruturantes da política 

de proteção básica (CRAS) e especial (média e alta complexidade). Esclarece quais as 

ações de proteção básica e especial. Ressalta o Programa Criança Feliz, no qual garante 

os direitos desde a sua gestação até os seus seis anos de idade. Informa que o Programa 

Criança Feliz atende 600 famílias, prevenindo a violência, erradicação da pobreza, 
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universalização da proteção social. Comenta sobre as unidades de gerenciamento 

fundiárias, a regularização das habitações nos últimos quatro anos. Enaltece a prevenção 

à violência. Fala da importância de construir uma política de proteção e prevenção à 

violência e as mortes. Menciona os dados estatísticos da violência na adolescência. 

Reflete o pensamento que diz: que os adolescentes que morrem são porque tem origem 

no seio de família desestruturada. Salienta que há uma plataforma na secretaria para 

prevenir as mortes na adolescência. Realiza comparações dos homicídios no primeiro 

semestres de 2016 e 2017. Ressalta a importância de entender os problemas da 

violência, através do conhecimento das necessidades dos bairros, visualizando as 

estatísticas, laboratório de violência desencadeando cultura e a política de paz. Indaga 

quais ações devem ser realizadas quando se evidencia violência e/ou morte. Salienta a 

educação permanente com a linha da violência em Sobral, que se interligará com todas 

as áreas saúde, educação, cultura, entre outras. Fala da importância da intersetorialidade 

entre comunitário, Estado, homem e natureza. Enaltece que uma das ações da secretaria 

é comentar sobre a prevenção da violência, pois todos são responsáveis pela violência 

em Sobral. Fica a disposição para esclarece dúvidas. Em seguida, o edil Antônio 

Oliveira Braga parabeniza o secretário pelo seu trabalho na secretaria. Logo após, o 

vereador Tiago Ramos Vieira indaga sobre a falta de material dos conselheiros tutelares. 

Interpela sobre o uso de drogas por crianças em Sobral. Menciona os moradores de rua 

que ficam espalhados pela cidade. Questiona o que pode ser feito sobre a questão dos 

moradores de rua. Solicita esclarecimentos sobre a doação de urnas. Seguidamente, o 

secretário convidado menciona que esteve em reunião com os conselheiros tutelares e 

que boa parte das demandas solicitadas foram atendidas. Informa que o Conselho 

Tutelar da Criança e Adolescente irá ficar localizado na Casa do Cidadão, em parceria 

com o Cadastro Único e os demais serviços oferecidos lá. Afirma que se responsabiliza 

com os conselheiros tutelares para apoiar todas as suas ações. Comunica que haverá um 

seminário com o Conselho Tutelar para estudar a legislação e criar o fluxo de demanda 

e atendimento. Diz que a secretaria está com um projeto de reforma no abrigo do Bairro 

Pintor Lemos. Com relação aos moradores de rua, diz que estão com ação estruturada 

com o Centro Pop. Afirma que está com processo de licitação para que o Centro Pop 

possam atingir 25 abrigados. Salienta que não existe burocracia para a entrega de urnas. 

Ressalta que não se pode aceitar preconceito com os usuários, é necessário construir 

uma estrutura de prevenção à violência.  Ato contínuo, o edil Vicente Paulo 

Albuquerque parabeniza o secretário e sua equipe. Seguidamente, Cleiton Prado 

Carvalho indaga sobre a questão das urnas. Afirma que muitas pessoas não têm 

esclarecimento sobre como conseguir uma urna. Interpela se há a possibilidade do 

morador de rua sair do abrigo às três horas da madrugada para poder ir trabalhar 

descarregando caminhão. Comenta que alguns moradores de rua o comunicaram que 

não tinha mais vagas no abrigo, mas que ainda tinham camas vagas. Logo após, o 

secretário Júlio Cesar da Costa Alexandre diz que quem for trabalhar pode sair mais 

cedo dos abrigos. Salienta que o abrigo não tem condições de abrigar mais do que onze 
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pessoas, mas que existe um projeto para atender o teto de 25 moradores de rua. 

Comenta que estão na busca ativa para encontrar onze moradores de rua. Agradece ao 

edil Cleiton Prado Carvalho por esse movimento. Com a palavra o vereador Ailton 

Marcos Fontenele Vieira sugere que tenha um abrigo para as pessoas de outros 

municípios que estão com parentes internados na Santa Casa e no Hospital Regional. 

Questiona sobre os contratos temporários. Ressalta a violência na infância e na 

adolescência. Menciona a evasão escolar do ensino médio, falta de acompanhamento 

familiar. Diz que o Poder Público não está favorecendo a inclusão social.  Relata que o 

crime organizado utiliza as crianças no crime, pois não têm mentalidade e informação. 

O Secretário convidado diz que anotará a sugestão do edil. Explica que durante as 

eleições o prefeito assinou um termo de compromisso com os contratos temporários. 

Fala da seleção realizada pela sua secretaria. Afirma que os contratos temporários 

ficaram em vigor até a realização do concurso, com previsão para o fim do ano de 2017. 

Enaltece a importância do concurso público para o município. Comenta sobre os dados 

da violência no estado e em Sobral. Salienta a necessidade de criar uma plataforma de 

prevenção territorial e proteção aos jovens. Fala da importância da educação e da saúde. 

Explana sobre a #ocupasobral, manifestação midiática que servirá para a prevenção da 

violência em todas as escalas. Comenta sobre a parceria Sobral e o Ceará Pacífico. Diz 

que é necessário dialogar com todas as instâncias: Ministério Público, Legislativo, 

Governo do Estado. Solicita a ajuda de todos para prevenir a violência. Com a palavra o 

vereador Vicente Paulo Albuquerque interpela sobre as casas de taipa. Seguidamente, o 

Senhor Júlio Cesar da Costa Alexandre comenta sobre o recadastramento das famílias 

no cadastro único. Menciona quais são as prioridades para a distribuição de casas. 

Comenta sobre os oito projetos habitacionais que precisam se adequar as comunidades. 

Comunica que os bairros Novo Caiçara, Vila União e Terrenos Novos foram mapeados 

os seus espaços vazios para que haja a construção de habitação popular. Reitera que está 

sendo avaliada a forma de como haverá a construção dessas habitações. Comunica que 

enviará à Câmara um projeto debatendo sobre a habitação popular. Solicita aos edis que 

leiam com atenção esse projeto para que o mesmo seja votado. Ressalta que a meta é 

erradicar as casas de taipa em Sobral. Logo após, Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

interpela se tem fundamento sobre os cortes no Bolsa Família em Sobral. Em seguida, o 

secretário convidado afirma que não há fundamento sobre a questão do Bolsa Família. 

Salienta que foram reduzidas 95 famílias da extrema pobreza e que foram aumentadas 

1954 famílias na base de cadastro, com isso há a possibilidade de ganhar mais um 

CRAS. Ressalta que o Prefeito está criando uma política de prevenção à violência com 

ações estruturantes. Pela Ordem, Maria Socorro Brasileiro Magalhães comunica que na 

próxima terça-feira o secretário convidado será o Secretário de Segurança. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convocando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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